



# Prosečský zpravodaj

Časopis informací a zajímavostí obcí Prosečska

Číslo 1

Leden - únor 2005

**Když se řekne Masopust...** každý z nás si cosi představí. A protože lidové zvyky se u nás udržují především na venkově, může se klidně stát, že pod slovem masopust si starší obyvatel města vybaví legendárního fotbalistu Josefa Masopusta, stříbrného medailistu ze světového šampionátu v Chile 1962. A městská omladina? Ta po chvíli váhání řekne, že masopust je asi nějaká "dýza" z dřívějšíka.

Určitě daleko informovanější bude obyvatel venkova. Tam se totiž masopustní zvyky udržují opravdu od nepaměti. Kde že mají své kořeny? Tak daleko nesáhá ani paměť venkovských pamětníků. Pokud vám ale někdo řekne, že se jedná o typicky český obyčej, pak ovšem také nemá pravdu. I když masopust na českém venkově zdomácněl natolik, že jsme jej pojali za svůj, jeho původ je daleko jižnější.

Čtenáři asi budou překvapeni, když řekneme, že slovo masopust je odvozeno od slova karneval. Ano, čtete správně. Karneval pochází z latiny: carne vale, což značí maso, sbohem! Dodnes se velké masopustní karnevaly konají v Benátkách, v Římě nebo Nice.

My jsme si ale zvykli oba termíny významově rozlišit. České slovo masopust je prostě masopust, a karneval? Ten vnímáme jako barevnou zábavu spojenou s maskami nebo netradičním oblečením. A tak na karnevalu vůbec nectíme zásadu "maso sbohem!" a klidně konzumujeme párečky, sekanou či tlačeničku...

Vraťme se ale ještě o hodně století zpět. Jak vlastně vůbec Italy napadlo začít z ničehož nic slavit karneval, tedy po česku masopust?! Průvody v maskách byly zejména v románských zemích oblíbené už v dobách antických slavností. Za vlády Saturnovy, což byl vládce bohů, bylo v Itálii období zlatého věku. Saturnus chránil přírodu, naučil lidstvo pěstovat ovoce a vinnou révu a lidem dal mravní řád. Byla to nejtěšnější doba lidstva. A právě štěstí tehdejší doby připomínaly saturnalie, slavené po několik dní v prosinci. Už tehdy se lidé převlékali do masek, čímž mimo jiné vytvářeli pocit volnosti a rovnosti mezi pány a otroky.

A tak všichni, kdo se podnes zúčastňují masopustních zvyků, mohou být pyšní na fakt, že pomáhají udržovat jednu z nejstarších tadic lidstva.

## MŠ Proseč informuje

Děti z pěveckého kroužku Cvrčci při MŠ Proseč byly celý podzim pilné. Se svými učitelkami (M. Řebíčkovou, E. Vanžurovou, doprovod na klavír paní H. Bártovou) nacvičily program s tanečky, písničkami, básničkami a vánočními koledami. 16.12 děti zpívaly v domě s pečovatelskou službou v Proseči, kde si je poslechli obyvatelé tohoto domu. Tři králové divákům rozdali vánoční přáníčka.

Pro rodiče a veřejnost vystupovaly děti ještě 20.12. 2004 ve vánočně vyzdobené MŠ. Spolu s dětmi svým zpěvem navodily sváteční atmosféru ženy z pěveckého sboru Duha pod vedením p. uč. Pavlovičové. Bylo pěkné, jak se oba „sbory“ sledovaly a oceňovaly výkony zpěváků.

Věříme, že se společný koncert líbil i přítomným divákům, kteří zaplnili celou jednu třídu. Máme teď takové malé přání, aby se z tohoto pěkného setkání malých i velkých milovníků krásných českých koled stala tradice. Už teď se těšíme na další vánoce.

Děkujeme touto cestou všem ženám ze sboru Duha, děkujeme také rodičům Cvrčků, kteří doma s dětmi

procvičovali texty a „pastýřům“ připravili oblečení.

Hezký rok všem přejí děti a zaměstnanci MŠ Proseč.

M. Řebíčková



Chtěla bych se připojit k poděkování a to Všem svým spolupracovnicím, které pomáhaly s organizačním zajištěním akcí a plnily zadané úkoly opravdu svědomitě, což přispělo k pěkné a klidné atmosféře. Radost, pohoda, rozzářené oči našich nejmenších Cvrčků, vše pod ochrannými křídly svých maminek, babiček a tet, to bylo opravdu jedinečné! A ještě si společně zazpívat a prožít si nezapomenutelné chvíle co více si přát!

Velký dík patří všem sponzorům, kteří přispěli v loňském roce na vánoční dárky dětem v MŠ.

Těším se na další spolupráci a přeji štěstí na každý den.

Mgr. Dana Marková

## Odpad, jeho množství, cena za likvidaci, harmonogram svozu atd.

### Poplatek za odvoz v r. 2005

Obecně závaznou vyhláškou (OZV) č.9/2004, kterou přijalo zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 13.12.2004 se ruší a plně nahrazuje OZV č.4/2003 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Změny, které z toho vyplývají pro rok 2005, jsou následující:

### Výše poplatku pro r. 2005 je stanovena

- ve výši **400,- Kč/rok** pro osobu trvale hlášenou v Proseči a místních částech Podměstí, Záboří, Paseky, Martinice, Česká Rybná a Mířetín;

- ve výši **400,- Kč/rok** pro majitele nemovitosti, ve které není nikdo přihlášen k trvalému pobytu.

Podobně jako v minulých letech jsou **od poplatku osvobozeni:**

- každý pátý a další člen jedné rodiny

### Termín pro uhrazení poplatku za odpad je do 31.3.2005.

Při této příležitosti upozorňuji občany, kteří poplatek neuhradí včas, že Obecní úřad **má ze zákona povinnost** zaplacení poplatku vyžadovat. Navíc tomu, kdo nezaplatí poplatek v uvedené lhůtě, může být tento **poplatek zvýšen až na trojnásobek**. Toto markantní navýšení možnosti sankcí je dáno zákonem č. 565/1990 Sb. o místních poplatcích, v platném znění, a prakticky znamená, že notoričtí neplátcí mohou za své „opomenutí“ platit namísto původních 400,- Kč až 1.200,- Kč.

Způsob platby v hotovosti v úctárně obce Proseč v úředních dnech pondělí (7.00 - 11.00, 12.00 - 16.00 hod.) a středa (7.00 - 11.00, 12.00 - 15.30 hod). Poplatek je možno uhradit i bezhotovostním převodem na účet obce Proseč po předchozí domluvě v úctárně - sdělení variabilního symbolu.

### Harmonogram svozů sběrných nádob popelnic.

Již od loňského roku je svoz popelnic zajišťován firmou Technické služby města a.s., Bystřice nad Pernštejnem a to v **letošním roce každou lichou středu v měsíci.**

**Odvoz domovního odpadu kontejnerem: 5 x do roka (2.4., 7.5., 2.7., 3.9. a 5.11.2005)**

### Zastávky kontejneru:

1. Podměstí (u křížku)	8,00 h	8. Paseky (horní zastávka)	9,45 h
2. směr Bor - u fotb. hřiště	8,15 h	9. Pastvisko (u zastávky)	10,00 h
3. směr Záboří (u Peškových čp. 88)	8,30 h	10. Martinice (u bývalé školy)	10,15 h
4. u prodejny v záboří	8,45 h	11. Česká Rybná (na křižovatce)	10,30 h
5. pod okály (u Kovářových)	9,00 h	12. Česká Rybná u č. 153 (p.Dostál)	10,45 h
6. u katol. hřbitova (č. 218 Daňkovi)	9,15 h	13. Mířetín (dolní zastávka)	11,00 h
7. Paseky (u pomníku)	9,30 h	14. Mířetín (hasičská zbrojnice)	11,15 h

### Do tohoto kontejneru lze uložit :

1. Objemový domovní odpad
2. Pneumatiky z osobních automobilů
3. Televizory, rádia

### Ambulantní svoz : přídatné kontejnery

Nebezpečný odpad, jako:

Autobaterie, nádoby od nátěrových hmot, obaly plastové a kovové znečištěné škodlivinami, suché články (AKU), upotřebený olej motorový a převodový, mrazničky a ledničky, spotřební chemie z domácností, olejové filtry, výbojky, zářivky, znečištěný textil.

**Žádáme všechny občany, aby se v den svozu domovního odpadu zúčastnili jeho nakládání!!!**

**Provozní hodiny ve sběrně:** čtvrtek - od 9.00 hod. do 15.00 hod.

sobota - od 8.00 hod. do 12.00 hod.

### Další místní poplatky OÚ Proseč

- Ze psa -	100,- Kč (Proseč, Záboří, Podměstí) 50,- Kč (Česká Rybná, Mířetín) 30,- Kč (Martinice, Paseky)	- Z pozemků	- výše a splatnost dle nájemní smlouvy
Splatnost poplatku je do 31. března 2005		- Hřbitovné	- na základě smluv, které budou zaslány během roku 2005

Základní škola Proseč nabízí pro velký zájem ještě jeden kurz **ZÁKLADY OBSLUHY OSOBNÍHO POČÍTAČE** pro veřejnost.

### Zahájení:

**15.3.2005 17 - 19 hodin**

### Rozsah:

**10 lekcí po 2 hodinách (úterý, čtvrtek 17 - 19 hodin)**

### Lektoři:

**Jan Macháček, Jiří Kopecký**

### Místo konání:

**základní škola - počítačová učebna**

### Cena:

**1500 Kč**

### Přihlášky a bližší informace: tel.

**469 321 291, 469 321 122**

## Výměna občanských průkazů

Vláda schválila harmonogram výměny občanských průkazů. Výměna bude zajištěna na Obecním úřadu Proseč, kanc.č. 3, v úředních dnech pondělí 7 - 17 hod. a ve středu 7 - 15,30 hod.. Cílem je sjednotit podobu občanských průkazů, které budou od r. 2006 sloužit jako cestovní doklad po celém území EU.

Termíny, do kterých si lidé musí průkazy vyměnit, se odvíjejí od data jejich vydání. Občanské průkazy vydané do konce roku :

- 1994 se musí vyměnit do posledního prosince 2005

- 1996 se musí vyměnit do posledního prosince 2006

- 1998 se musí vyměnit do posledního prosince 2007

- Průkazy vydané do konce roku 2003 mohou mít podobu červených nebo zelených karet. Zelené karty již obsahují strojově čitelnou zónu a jejich výměna není nutná ( uvedení konec jejich platnosti). Červené průkazy, které byly vydávány ve zvláštních případech, si musí občané vyměnit do posledního prosince 2008.

- Do konce letošního roku se také musí vyměnit všechny občanské průkazy typu " knížka" !

- Výměna občanských průkazů se také týká osob, které překročily věkovou hranici 50 let, a platnost jejich občanského průkazu není časově omezena. Jsou to ty průkazy, ve kterých je vyznačena doba platnosti jako " bez omezení".

Stanislava Češková, matrikářka OÚ Proseč

## Příspěvek na provoz motor. vozidla

Příspěvek na provoz motor. vozidla se poskytuje na období kalendářního roku, a to občanu, který je držitelem motorového vozidla a majitelem průkazu ZTP nebo ZTP/P ( s výjimkou postižených úplnou nebo praktickou hluchotou) nebo který používá vozidlo na pravidelnou dopravu manžela nebo manželky, dítěte nebo jiné blízké osoby, kteří jsou majiteli průkazu ZTP nebo ZTP/P.

Tento příspěvek poskytuje občanům MěÚ Chrudim, odbor soc.věcí. V současné době je výše příspěvku 9.124,- Kč pro občany, kteří mají postižení II. stupně - ZTP.

Žádost o tento příspěvek si můžete vyzvednout na OÚ v Proseči, kanc.č. 3.

## Příspěvek na individuální dopravu - vyplácí OÚ

Příspěvek na individuální dopravu se poskytuje na období kalendářního roku:

- občanu s těžkou vadou nosného a pohybového ústrojí

- občanu úplně a prakticky nevidomému

- rodiči nezaoptřeného dítěte, které je léčeno na klinice fakultní nemocnice pro onemocnění zhoubným nádorem, a to v době nezbytně nutného léčení.

Podmínkou je, že jde o občana, který se individuálně dopravuje, není držitelem motor. vozidla a nepobírá příspěvek na provoz motor. vozidla. Další podmínkou je písemný závazek, že v případě, že se změní zdr. stav nebo se stane majitelem motorového vozidla, musí být příspěvek vrácen nebo jeho poměrná část.

Výše příspěvku na rok je 6.000,- Kč.

Stanislava Češková, soc. pracovnice

## Krátce z Perálce...

Pro naši obec byl rok 2004 rokem, na který nebyla zastupitelstvem obce plánována žádná větší akce. Byly prováděny běžné údržby - z větších výměna střešní krytiny na evangelické márnici a oprava čekárny.

Z programu obnovy venkova se nám podařilo získat finanční dotaci na plynofikaci budovy obecního úřadu a obecního sálu a můžeme říci, že plynové vytápění, hlavně na sále, je ku spokojenosti všech.

Záměrem zastupitelstva bylo připravit projekt na rekonstrukci budovy čp.40 „Centrum turistických služeb“ tak, abychom se mohli v letošním roce pokusit získat finanční dotaci ze strukturálního fondu EU - Společného regionálního operačního programu /SROP/, podopatření 4.2.2.-Rozvoj cestovního ruchu, i když do tohoto programu bude pravděpodobně převis žádostí.

**Přála bych naší obci do roku 2005, aby se nám to podařilo.** Pokud ne, budeme rekonstrukci provádět postupně, podle finančních možností obce.

Druhý projekt, který je připraven a v letošním roce předpokládáme jeho realizaci, je projekt na přívod elektrické sítě NN a veřejného osvětlení ke stavebním parcelám.

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 29.11. 2004 projednalo a schválilo **Obecně závaznou vyhlášku obce č. 3/2004** o místním poplatku za odpad..

- *sazba poplatku je ve výši 385,- Kč* jak pro fyzickou osobu, která má v obci trvalý pobyt, tak pro fyzickou osobu,

kteřá má ve vlastnictví stavbu k individuální rekreaci, na které není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba.

- poplatek je splatný do 31. března každoročně a pokud výše poplatku přesáhne částku 1.000,-Kč může ji poplatník splatit v termínech do 31. března a 30.června kalendářního roku.

K této oblasti ještě uvádíme, že svoz objemového a nebezpečného odpadu bude v naší obci proveden v sobotu 14. května 2005 od 9.00 hod.

Dále zastupitelstvo projednalo a schválilo cenu vodného pro rok 2005 ve výši 11,-Kč/m<sup>3</sup> jak pro občany, organizace, tak i vodu předanou obcím Hluboká a Zderaz.

Tříkrálová sbírka - v naší obci již pátým rokem zazvonili, koledovali a zazpívali u našich dveří Tři králové K+M+B.

Byla vybrána celková částka 4.965,-Kč, kterou obec 1.000,- Kč povýšila na 5.965,-Kč.

Připomínáme - poplatníkům daně z nemovitostí, pokud byla provedena na nemovitosti přístavba, nástavba, nebo změna majitele, poplatníka nemovitosti, dále změny výměry pozemků, nákup, prodej, popř. další změny, je povinnost do 31.ledna podat daňové přiznání k dani z nemovitosti a to u Finančního úřad v Hlinsku.

Milada Drahošová, starostka obce

Vážení klienti,  
rádi bychom vás upozornili na **novou  
otevřací dobu pobočky Proseč.**

Od 1. března 2005 nás můžete navštívit v:

<b>Pondělí</b>	<b>8.30–12.30</b>	<b>13.30–16.00</b>
<b>Úterý</b>	<b>8.30–12.30</b>	
<b>Středa</b>	<b>8.30–12.30</b>	<b>13.30–16.00</b>
<b>Čtvrtek</b>	<b>zavřeno</b>	
<b>Pátek</b>	<b>8.30–12.30</b>	<b>13.30–15.00</b>

Informace o nabízených službách a produktech  
Vám také rádi poskytneme na tel. **469 321 109.**

**ČESKÁ  
SPORITELNA**  
Jsme Vám blíž.

**CESTOVNÍ AGENTURA  
JOLANA**

**SKUTEČ TEL: 469 350 930**

**CENOVÉ HITY NA ČERVENEC A SRPEN 2005**

CHORVATSKO	7 nocí v penzionu + doprava+ P	6 390,-
CHORVATSKO	7 nocí v apartmánu + doprava	4 750,-
CHORVATSKO	7 nocí ve stanu + doprava	3 990,-
ITÁLIE	7 nocí v pokoji s wc + doprava+PP	5 990,-
ITÁLIE	7 nocí v apartmánu + doprava	4 250,-
ŠPANĚLSKO	7 nocí v hotelu + doprava + P	8 990,-
ŘECKO	10 nocí v apartmánu letecky	9 790,-
ŘECKO	9 nocí v apartmánu + doprava	6 390,-
BULHARSKO	11 nocí v apartmánu letecky	9 540,-
BULHARSKO	7 nocí v apartmánu letecky	8 090,-
TURECKO	7 nocí v hotelu letecky + P	11 990,-
TUNISKO	10 nocí v hotelu letecky + P	12 990,-

**!!! A JEŠTĚ SLEVY ZA VČASNÝ NÁKUP NEBO DÍTĚ ZDARMA !!!  
V ČERVNU VÝRAZNÉ SLEVY P - polopenze, PP - plná penze**

**AKTUÁLNÍ LAST MINUTE**

EGYPT	11 nocí v hotelu*** letecky s polopenzí	6 990,-
KARIBIK	7 nocí bungalov**+ letecky	15 990,-

**SKUTEČ, PAL. NÁM. Po-Pá 9 00-12 00, 13 00-17 00**

**Centrum zdraví a regenerace**

Bezplatné poradenství a vysoce účinné přírodní produkty zkvalitní váš život. Zlepšíte si zdraví tělesné i duševní, získáte a udržíte si optimální váhu a postavu, zvýší se vaše kondice. Jistotou je také zcela individuální přístup i program. Obrátte se na přírodu a ona vám prostřednictvím naší firmy pomůže dosáhnout vašich vysněných cílů.

**Nečekejte a informujte se již dnes:**

Informace na tel.: **723 847 332**  
a **www.kondice.com**

**TIP NA PRÁCI Z DOMU**

**Hledáte pro sebe činnost, která by neomezovala váš čas a přitom vám vydělávala peníze? Máte telefon a PC? Pokud máte rádi nové a hlavně efektivní věci, pak jste správně na této adrese:**

[www.cinnostdoma.cz/ja](http://www.cinnostdoma.cz/ja)

Pražská agentura pro výzkum trhu hledá pro spolupráci ve všech českých regionech tazatele. Zkušenosti z této činnosti vítány, nejsou podmínkou, zájemce zaškolíme. Bližší informace na [ecoma.plus@seznam.cz](mailto:ecoma.plus@seznam.cz), tel. 241 910 232 (paní Milada Hábová), nebo písemně Ecoma plus Revoluční 3 110 00 Praha 1.

Pronajmu v bytovce ve Zderazi byt 3+1 s garáží. Informace na tel.: 728 356 068

Farní Charita Nové Hradky  
všechny srdečně zve na

**"Benefiční společenský ples s  
Divokými husami"**

**5.2. 2005 od 20:00 hod., Rychta Morašice**

K tanci a poslechu hraje skupina Chorus,  
předtančení, bohatá tombola, domácí a  
myslivecká kuchyně.

Výtěžek z plesu bude díky nadaci Divoké  
husy zdvojnásoben a bude použit na  
vybavení Denního centra pro seniory.

**Výhodné půjčky pro opravy rodinných domů**

V letošním roce bude opět obec poskytovat půjčky z fondu rozvoje bydlení na opravy rodinných domů. Kritéria poskytování těchto půjček jsou stejná jako v minulých letech, bližší informace a formuláře žádostí je možné získat u starosty nebo místostarosty obce. Konečný termín přijímání žádostí je 31. březen 2005.